

他给盗墓黑帮当保护伞

山西闻喜县公安局原副局长终审被判无期

新华社 孙亮全 胡靖国

山西闻喜“盗墓黑帮”的保护伞，闻喜县公安局原副局长景益民涉黑案近日二审宣判。山西省高级人民法院做出“驳回上诉、维持原判”的终审裁定，景益民等4人依法被判处无期徒刑。

法院审理查明，自2010年起至2016年，被告人景益民在任闻喜县公安局副局长期间，为盗墓团伙、特别是黑社会骨干分子张成俊等人提供保护，安

排公安局文物犯罪侦查大队民警李安吉、李晓东在值班巡逻时有意绕开盗墓地点，为实施犯罪提供保护。张成俊伙同被告人李福学、任清河等7人先后共同或分别结伙在闻喜县境内的国家级古文化遗址保护范围内和周边盗掘古墓葬26起，盗得青铜器等文物100余件。

被告人景益民在为张成俊等人盗墓犯罪充当“保护伞”的同时，组织盗掘位于全国重点文物保护单位范围内古墓葬11次13处，将所盗文物直接贩

卖。另外景益民还包庇黑社会组织的组织者侯金亮等人开设赌场等。

今年3月26日，运城市中级人民法院公开宣判，被告人景益民、李福学、任清河、李安吉被判处无期徒刑，并处没收个人全部财产，剥夺政治权利终身；被告人李晓东等人分别被判处有期徒刑16年至6年及相应财产刑。

一审宣判后，景益民等9人不服，向山西省高级人民法院提出上诉。山西高院经审理，依法裁定驳回上诉，维持原判。

他给赌博团伙当保护伞

广东江门市公安局原常务副局长被查处

新华社 毛一竹

广东省纪委监委12日通报，自今年中央部署开展扫黑除恶专项斗争以来，截至8月底，广东省纪检监察机关共处置涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索3182件，立案查处1009人，追究责任391人，其中已给予党纪政务处分320人，移送司法机关处理119人，问责及组织处理71人。

广东省纪委监委对其中4起典型案例进行了通报，其中较为突出的是江门市公安局原党委副书记、常务副局长姚亮充当赌博团伙“保护伞”问题。

此外，珠海市香洲区南屏工商质监

通报显示，从2008年开始，关某与陈某等人组成的赌博犯罪团伙在江门开设多个赌场进行违法经营。姚亮利用职务便利，为关某疏通关系，长期帮助关某经营的赌场逃避公安机关执法查处，并多次主动索要、收受关某贿送的财物共计299万元。此外，姚亮还接受他人请托，徇私枉法，以刑事手段介入民事经济纠纷，违规干预和插手司法活动，从中收受巨额贿赂。2018年6月，姚亮受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌职务犯罪问题被移送检察机关审查起诉。

管理所原党支部书记、所长刘晓锋，为旅游商场的不法商家强买强卖提供保护，甚至在上级工商部门和公安机关执法时通风报信；清远英德市公安局森林分局连江口林业派出所原所长杨学贤、原副所长胡广权为涉黑团伙非法开采稀土矿充当“保护伞”，造成国家矿产资源严重流失；佛山市南海区桂城街道原党工委副书记梁锡棋，利用职务便利逐渐形成了以其为中心、家族成员为骨干的宗族恶势力。这些干部均受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌职务犯罪问题被移送检察机关审查起诉。



“华夏瑰宝”亮相沙特

9月12日，在沙特首都利雅得，一名观众在“华夏瑰宝”文物展上拍照。

由中国国家文物局、沙特阿拉伯旅游及民族遗产总机构主办的“华夏瑰宝”文物展12日在沙特首都利雅得国家博物馆开幕。这是中国文物首次大规模在沙特展出，其中近半数展品为首次出境。

新华社 涂一帆 摄

深圳自如公司委托无资质机构检测涉案公司被立案

新华社 孙飞

深圳市市场和质量监管委13日发布消息称，近期深圳自如公司委托检测机构深圳市斯凯希环保科技有限公司出具室内空气检测报告，经现场检查发现，斯凯希公司不具有CMA（中国计量认证）认证资质，已对斯凯希公司涉嫌无资质出具检测结论立案调查。

深圳市市场和质量监管委相关负责人表示，近期，深圳市市场稽查局执法人员会同深圳市计量质量检测研究院的技术专家对出具检测报告的深圳市斯凯希环保科技有限公司以及使用检测报告的自如公司进行执法检查。

根据国家计量和认证认可的规定，在经济活动中提供具有证明作用的检测结论和实验数据必须具备相应的资质认定。在室内空气检测领域，对应的就是CMA中国计量认证。

相关部门现场检查发现，斯凯希公司不具有CMA认证资质。该公司辩解称“该份报告属于自检性质，不属于商业性检测业务范围”。但自检报告记载的内容包括检测标准、检测数据、检测结论，并附有提示语“本房间空气检测流程及结果均符合国家标准，请不要轻信其他非正规检测渠道，祝您生活自如！”

执法人员认定斯凯希公司出具的报告起到了证明室内空气质量的作用，

属于检测检验范围，必须具备CMA资质。目前，深圳市市场稽查局已对斯凯希公司涉嫌无资质出具检测结论立案调查。同时，深圳市市场和质量监管委责令自如公司不得委托无资质机构检测空气质量，不得使用非正规检测数据误导消费者。

深圳市市场和质量监管委相关负责人表示，长租公寓已成为刚参加工作的年轻人的首要选择，其健康发展关系到市民安居乐业，影响到城市的经济发展、社会安定。深圳市市场和质量监管委将积极履职，监督长租企业履行自身责任，打击各种违法乱象，杜绝租房市场中危害人身健康的行为。

缴获可卡因1.3吨

深圳破获

特大跨境贩运毒品案

新华社 周科

深圳市公安局福田分局13日召开新闻发布会通报称，日前，在公安部和广东省公安厅指挥协调下，深圳警方联合珠海、广州两地警方一举破获特大跨境贩运毒品案，缴获可卡因1331公斤，价值10亿多元人民币，抓获多名有境外黑社会组织背景的犯罪嫌疑人。

2017年7月，深圳市公安局接到一条跨境贩运毒品可卡因的重大案件线索，随后成立专案组开展侦查。同年8月，专案组在收网行动中先后在深圳某小区抓获犯罪嫌疑人陈某和、雷某明、赖某业，缴获运毒车辆1台；在东莞抓获犯罪嫌疑人赖某通、赖某明，缴获毒品可卡因40公斤，捣毁毒品中转窝点1个。

今年2月初，专案组在广州某小区抓获犯罪嫌疑人蔡某煌和梁某贤，缴获毒品可卡因1291公斤，缴获运毒车辆2台；在广州另一小区抓获犯罪嫌疑人陈某生，缴获运毒车辆1台。

警方介绍，截至今年3月底，此案从幕后毒枭到“马仔”全部抓获归案，共有19名犯罪嫌疑人被逮捕。这批毒品从太平洋南美秘鲁海域运至中国沿海港口，整条水运线长达2万公里。

借裸聊敲诈勒索

重庆6名恶势力团伙成员被批捕

新华社 陈国洲

记者13日从重庆市人民检察院了解到，重庆市九龙坡区人民检察院近日以涉嫌敲诈勒索罪，依法对李某等6名恶势力团伙成员批准逮捕。该团伙利用裸聊视频威胁受害人，并敲诈勒索钱财，半年时间已作案数十起。

审查发现，犯罪嫌疑人李某、赵某因欠下巨额赌债，伙同葛某、罗某等共6人前往宁夏银川，利用裸聊敲诈勒索的方式还债。

办案人员介绍，该犯罪团伙作案的手法相对简单。犯罪嫌疑人在各类软件上以女性身份诱惑他人加QQ，然后播放事先准备的虚假女性视频与受害者裸聊，同时录制受害人不雅视频。再通过木马软件窃取受害人手机通讯录后，以向受害人通讯录好友发送不雅视频为要挟手段，敲诈勒索受害人钱财。

此类敲诈勒索对受害人伤害很大，一旦中招，就易掉入陷阱，难以解脱。嫌疑人利用受害人因担心不雅视频曝光后身败名裂的心理，通过威胁、恐吓等软暴力手段对受害人形成心理强制。受害人往往选择交钱不敢报警后，仍被以各种理由追加敲诈金额。

办案过程中，检察官提前介入侦查，就互联网取证注意事项、罪名定性、证据固定等方面积极引导公安机关侦查取证。最终，九龙坡区人民检察院以涉嫌敲诈勒索罪，依法对李某等6名恶势力团伙成员批准逮捕。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险